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Présentation publique sur le thème "Protection des enfants utilisant l'Internet" 

 
Discours d'ouverture du Président du Groupe II du CESE, G. DASSIS 

 

Merci Janos! Au nom de notre Comité, je voudrais également souhaiter à tous 

la bienvenue à cet événement important! 

Chers intervenants, chers collègues, Mesdames, Messieurs, 

La protection des enfants contre la maltraitance est un domaine très sensible et 

complexe, tant dans le monde réel que sur Internet. Il s'agit en fait d'une 

préoccupation majeure de notre société, étant donné qu'elle a trait à la notion 

fondamentale de dignité humaine, notamment de celle de ses membres les 

plus vulnérables – notre descendance. Puisque VOUS êtes les spécialistes en la 

matière, j'aimerais partager avec vous quelques idées, en tant que simple 

citoyen européen et parent anxieux.  

Cela fait près de 20 ans que l'Internet se propage dans nos bureaux et nos 

maisons. Les jeunes générations sont actuellement élevées et se développent 

avec l'ordinateur, l'Internet, le téléphone mobile et les autres produits issus des 

progrès technologiques permanents. Ces évolutions relativement récentes ont 

fourni de nombreuses opportunités pour une meilleure information, 

l'amélioration de la communication, des interactions sociales accrues et 

l'innovation dans l'entreprise. Dans le même temps, elles ont toutefois créé 

aussi des défis sociaux considérables.  

Par exemple, selon les statistiques disponibles, les sites Internet de jeux 

d'argent en ligne, de jeux et ceux à contenu pornographique sont les 

sites les plus souvent visités – aussi parmi les jeunes utilisateurs d'Internet. 

L'on observe aussi un accroissement de la dépendance aux jeux en ligne, en 

particulier chez les adolescents. Pire encore, des milliers d'images à contenu 

sexuel sont publiées quotidiennement sur Internet, les plus préoccupantes 

étant celles à caractère pédopornographique.  

Comme nous le savons tous, l'Internet ne connaît pas les frontières entre 

les différents pays. Mais au-delà de ces frontières, il y a différents 
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gouvernements, différentes cultures, différentes lois, différents systèmes 

d'éducation, différents services de police. En outre, l'anonymat fourni par 

l'Internet est une autre source de préoccupations. Je me rappelle d'un dessin 

animé, que j'ai vu il y a un certain temps, montrant deux chiens en face d'un 

ordinateur. L'un deux pianote activement sur le clavier,  lorsque l'autre lui 

demande: "Que fais-tu là? Tu es un chien, tu ne peux pas répondre aux 

courriels de notre maître!", le premier lui répond: "Ouais, mais sur Internet, 

personne ne verra la différence!"  

Pour compliquer les choses, l'Internet n'est pas le seul moyen moderne de 

communication électronique qui puisse être facilement utilisé de manière 

frauduleuse. L'omniprésent téléphone mobile, généralement équipé d'un 

appareil photo performant, illustre également ce fait de manière éloquente. Et 

les adultes ne sont pas les seuls à l'utiliser pour transmettre des images ou des 

messages offensants - les enfants et les adolescents le font aussi. 

Les nouveaux moyens de communication, bien qu'ils présentent des avantages 

indéniables, ouvrent également de nouvelles portes aux comportements 

malveillants ou criminels, notamment en ce qui concerne les abus sexuels 

infligés à des enfants, qui constituent à mes yeux la pire atteinte à notre 

dignité. De nouvelles formes de harcèlement, telles que le harcèlement 

électronique ("cyber-bullying"), ou des actes criminels tels que le racolage 

sexuel des enfants en ligne (appelé "grooming") sont autant d'offenses sévères 

à la notion même de dignité humaine et de droits de l'homme. Ces violations 

alourdissent non seulement le fardeau psychologique des victimes, mais 

peuvent également entraîner des maltraitances corporelles, des violences, 

voire la perte de jeunes vies innocentes...  

Il n'est donc guère surprenant qu'il y ait un consensus large, quasi mondial 

pour traiter sérieusement ce problème. Malgré cet "accord de principe", il 

reste toutefois plusieurs étapes concrètes et décisives à franchir pour le régler, 

qui, compte tenu du caractère transfrontalier des problèmes, vont des mesures 

techniques aux questions du financement et de la législation à l'échelon 
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international. De notre côté, nous souhaiterions que la lutte contre toute forme 

de maltraitance visant les enfants soit résolument renforcée TANT dans la 

société de l'information QUE dans la société réelle. Dans cette 

perspective, une autre section spécialisée de notre Comité, chargée de 

l'emploi, des affaires sociales et de la citoyenneté, présentera demain son avis 

sur la "Protection des enfants contre le tourisme sexuel", un sujet étroitement 

lié. 

Le président Tóth a souligné à juste titre que l'avis que nous examinons 

aujourd'hui nécessite une approche partenariale internationale plus active 

pour garantir la diffusion des connaissances, l'échange d'expertise, la 

coordination de la législation et de son application ainsi que le financement, à 

l'intérieur et à l'extérieur de l'UE. Je suis donc d'avis que ce débat se tient au 

bon moment, au bon endroit et avec les bonnes personnes.  

Le moment est bien choisi, étant donné qu'après que le CESE a adopté son 

avis en la matière, le Parlement européen et le Conseil des ministres ont 

marqué leur accord avec les propositions de la Commission et le nouveau 

programme pluriannuel de l'UE pour un Internet plus sûr est lancé. Différentes 

initiatives sont également en cours au niveau national ou international, les 

gouvernements, les entreprises ou les ONG y sont associés. Cependant, en 

tenant compte de la recrudescence des efforts dans ce domaine et des 

difficultés économiques actuelles, je souhaite attirer votre attention sur deux 

points cruciaux:  

− en premier lieu, il est grand temps d'arrêter de réinventer la roue, et  

− en second lieu, il est nécessaire d'améliorer non seulement l'efficacité, mais 

également l'efficience de ces actions. 

Je suis également convaincu que c'est ici l'endroit approprié pour le débat 

d'aujourd'hui: notre Comité a adopté plusieurs avis sur la protection des 

mineurs dans le cadre des services audiovisuels lors de la décennie précédente,  

et dans le cadre des communications électroniques et de l'Internet au cours de 

la présente décénnie. Dans tous ces avis, nous prônons systématiquement 
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l'association des partenaires économiques et sociaux aux efforts de l'UE en la 

matière. En outre, c'est ici la maison du citoyen européen: nous sommes 344 

hommes et femmes des 27 États membres et représentons les entrepreneurs 

et les salariés, les consommateurs, les écologistes, les agriculteurs ou les 

parents – en bref, l'ensemble de la société civile de l'UE. Depuis plus de 50 

ans, notre Comité constitue un vaste forum pour l'élaboration d'un consensus, 

fournissant des avis indépendants aux décideurs européens: le Parlement, le 

Conseil et la Commission. En ce sens, le CESE peut être considéré comme LE 

PONT entre les institutions de l'UE et la société civile organisée en Europe. 

Enfin, comme je peux le constater et comme Janos l'a déjà évoqué, nous nous 

trouvons aujourd'hui en présence des bonnes personnes - c'est-à-dire 

VOUS! Nous accueillons avec grand plaisir les représentants du Conseil de 

l'Europe, de la Commission, de l'industrie des technologies de l'information et 

de la communication ainsi que des ONG importantes dans ce domaine. 

Permettez-moi cependant de souligner la présence de représentants du 

secteur financier ainsi que de jeunes lauréats parmi les intervenants de ce 

jour.  

En ce qui concerne le rôle du secteur financier, il est évident que la lutte contre 

les contenus illicites et préjudiciables en ligne ne peut être couronnée de 

succès sans la participation active des organismes de paiement! Si ces 

institutions conjuguent leurs efforts avec ceux des autres acteurs concernés, il 

deviendra plus aisé d'éradiquer une cause majeure de l'exploitation sexuelle 

des enfants dans le cadre de l'Internet, à savoir le fait que la circulation de 

matériel pédopornographique en ligne rapporte beaucoup d'argent.  

En ce qui concerne les deux jeunes intervenants de la dernière session de ce 

jour, laissez-moi vous dire que les jeunes et les enfants ne représentent pas 

seulement l'avenir, comme on a coutume de le dire; ils sont également le 

présent et devraient pouvoir s'exprimer, dans la langue et les codes qui leur 

sont propres, en se fondant sur leurs propres expériences et idées, en 

particulier sur les questions qui les concernent directement. Jeunes gens, c'est 
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avec une grande impatience que nous attendons VOTRE contribution à cette 

discussion!  

 

Mesdames et Messieurs, 

Avec l'événement d'aujourd'hui, nous – le Comité économique et social 

européen – souhaitons confirmer notre engagement à rendre l'Internet plus 

sûr pour nos enfants en promouvant la coopération internationale dans ce 

domaine. Permettez-moi de féliciter le rapporteur et la section TEN pour 

l'organisation de cet événement bien utile et de les encourager à poursuivre 

leurs travaux en la matière. J'espère sincèrement que les délibérations de ce 

jour vous seront également profitables ainsi qu'à vos organisations, et que 

notre coopération sur cette question très importante se poursuivra. Je suivrai 

les résultats de cet événement et vous pourrez toujours compter sur moi pour 

soutenir personnellement vos efforts dans ce domaine!  

Je vous remercie de votre attention.  


